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Chamhr·e des· Représentants. 

SÉANCE DU 24 JUJ.\ 192ts. 

Projet de loi tendant à modifier la rtate dP. là session ordinaire des conseils 
provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats des conseillers provinciaux 
et des députés permanents en fonction (1 ). 

RAPPORT 
"FAl'I', AU'NOM DE LA COMMISSI0.'1 (2), P,\.f\'. ■·. '1-',tlW BE1,1:.ai;.• 

MESSIEUJIS, 

La Commission spéciale chargée d'examiner ce projet l'a adopté à l'unanimité 
moins une abstention. 

Un membre a cependant fait remarquer qu'il considère que, théoriquement, il 
n'est pas nécessaire de voter la prorogation des mandats des conseillers pt•o­ 
vineiaux et des députés permanents parce qu'il est de principe dans notre droit 
public belge que les élus restent en fonction jusqu'au moment où les pouvoirs de 
leurs successeurs sont valides. 

En fait, cependant, il admet l'article :2 du projet de loi pnrce qne, à différentes 
reprises. les t:hambl'es ont cru devoi,· décider formellement que des mandats de 
conseillers provinciaux arrivés ä expiratiou éüfiè11t prorogés. 

En ce qui- concerne l'article i. ce mème membre fait toutes ses réserves 
parce qu'il croit que si les nouveaux Conseils provinciaux ne sont réunis qu'en 
novembre, ceux-ci ne disposeront pas matériellement du temps nécessaire pour 
établir leur Budget pour i 926 el. pour faire rentrer les taxes. 

Personnellement il' ne verrait aucun inconvénient à ce que les Budgets pro­ 
vinciaux pour H)26 soient votés par les Ccniseils provinciaux actuels. 

D'autres- membres OQ~ fait remarquer qQ~ le principe de la continuation du 

_(1) l•roj~tdelni, n°7. 
('l) La Commission.présidée ,w J. Tibhnut élait composée de-~ Bouchery, Fieullien, 

Pepin, Pierco, Pussemier, 't,,bbaJ;J1 et VM Belle. 
H 
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mandat n'est de tradition que pour les cas -0e démission et qu'en conséquence le 
vote d'une loi de prorogation s'impose. 

Ils auraient voulu aussi plus de précision en ce qui concerne la fixation de la' 
date à laquelle la prorogation prendrait hn, les termes del'article 2 c< jusqu'au 
jour de l'installation de leurs successeurs » paraissant assez vagues. 

Cependant, prenant en considération. que M. le Ministre de l'Intérieur et de 
l'Hygiène lors du dépôt du projet de loi relatif à la date <les élections provin­ 
ciales a déclaré : « Cette date sera fixée ultérieurement par arrêté royal; soit 
dans la seconde quinzaine <l' octobre, soit dans la première quinzaine de 
novembre ·», la Commission estime que le .projet peut être voté tel qu'il est 
présenté par le Gouvernement, les délais indiqués pat: le Gouvernement lui-mème 
permettant aux nouveaux Conseils provinciaux de voter leurs Budgets pour -1926 
el de prendre toutes les mesures utiles · en vue de l'application· des taxes 
provinciales. 

Le -Rapporteur, 

FRANÇOIS VAN BELLE. 

Le Président, 

Él\l. TIBBAUT. 



Kamer der Volksverte·genwoord1ger~. 

VERGADERING VA~ 24 JUNI 192ts. 

Ontwerp van wet tot wijziging van den datum van den gewonon zittijd der 
provincieraden in 1925 en tot verlenging van de mandaten der in dlenst 
zijnde próvincieraadsleden en bestendige afgevaardigden (1). 

VERSLAG 
NAl\fENS DE COMMISSIE 12) UITGfBRACHT 

L>OOK DEN fü:~:K '\' .-1.l'W DELLE. 

Mmrn HEmtEN, 

De Bijzondere Commissie, belust met het onderzoek van dit wetsontwerp 
heeft dit eenparig, op ééne onthouding na, goedgekeurd. 

Een lid heeft nochtans doen opmerken dat 'het, theoretisch gesproken, naar 
zijne meerring niet noodig is de verlenging van de mandaten der leden van den 
provincieraad en .van de Bestendige Deputatie goed te keuren, omdat hel een 
grondbeginsel is van ons Belgisch Staatsrecht dat de gekozenen in functie blijven 
lot op het oogenblik waarop de geloofsbrieven van hunne opvolgers zijn goed­ 
gekeurd. 
ln feite neemt hij echter artikel 2 van het ontwerp aan, omdat herhaaldelijk 

de Kamers hebben gemeend uitdrukkelijk Le moeten beslissen, dat de verstreken 
mandaten der provinciale raadsleden verlengd werden. 
Wat betreft artikel -t maakt dit lid bepaald voorbehoud, omdat hel meent dat, 

zoo de nieuwe· provincieraden slechts in November worden bijeengeroepen, deze 
den noodigen tijd niet zullen hebben om hunne begroeting voor i926 op te 
maken en om de belastingen te innen. 

Hij zou er persoonlijk geen bezwaar in zien dat de provinciale begroetingen 
voor 1926 goedgekeurd werden door de tegenwoordige provinciale raden. 

--------------- 
,1) \\"PbllOIWerp. 111 7. 
1'.11 De Con1111is::1i1:, voorgezeten door den heer 'l'ibbaut , bestond uit de hoeren 

Bouehcry, Fiuullien, Pepin, Pierce. Pussernier, Tihbnut en Van Belle. 
H 
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Andere leden hebben doen opmerken dal het beginsel van de voortzetting van 
dit mandaat gewoonlijk alleen toegepast wordt waar het geldt ontslag, en dat 
dienvolgens de goedkeuring van eene wet tol verlenging noodig is. 

Zij hadden ook meer duidelijkheid willen zien wat betreft de bepaling van den 
datum waarop de verlenging zou eindigen, 'daar de tekst van artikel 2 « tot .op 
den dag der aanstelling hunner opvolgers » tamelijk vaag schijnt. 

1\laar steunend op de verklaring van den ~linisler van Binnenlandsehe Zaken en 
Volksgezondheid bij het indienen van het wetsontwerp betreffende den datum van 
de provinciale verkiezingen : ,, deze datum zal later bij Koninklijk besluit vast­ 
gesteld worden, hetzij in de tweede helft van October, hetzij in de eerste helft 
van November », oordeelt uwe Commissie dat dit ontwerp mag worden aange­ 
nomen zooals het door de Regeering wordt voorgesteld, daar de termijnen door 
de Begeering zelf aangeduid de nieuwe provincieraden toelaten hunne Begroo­ 
tingen voor 1926 goed te keuren. en al de noodige maatregelen te treffen met 
het oog op de toepassing van de provinciale belastingen. 

·De VC1·slaggever, 
FR. VAN BELLE. 

De Voorzitter. 
EM. TIBBAUT, 


